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Wir sind für Sie da

Deloitte Österreich

Deloitte erbringt Dienstleistungen aus den Bereichen Wirtschaftsprüfung,
Steuerberatung, Consulting, Risk- und Financial Advisory für Unternehmen aus
allen Wirtschaftszweigen, sowie Rechtsberatung in Kooperation mit Deloitte
Legal.* Somit können wir Sie in allen aktuellen Themenstellungen
multidisziplinär unterstützen.

Risk Advisory

Consulting

Financial Advisory

Audit & Assurance

Tax & Legal

*Rechtliche Beratung wird aus berufsrechtlichen Gründen durch die Jank Weiler Operenyi
Rechtsanwälte GmbH, die österreichische Kanzlei des internationalen Deloitte Legal Netzwerks, auf
Basis eines separaten Engagement Letters erbracht.

Die Ereignisse der letzten Jahre stellten alle Bereiche der Gesellschaft und
Wirtschaft, somit auch Privat- und Familienunternehmen vor spezielle
Herausforderungen. Egal ob Pandemie, der Angriffskrieg Russlands gegen die
Ukraine, oder das Agieren in einem von Inflation geprägten wirtschaftlichen Umfeld,
laufend ergeben sich Fragen im operativen Geschäftsbetrieb, für die
lösungsorientierte Entscheidungen zu treffen sind, um die nachhaltig positive
Entwicklung des Unternehmens abzusichern. Wir stehen Ihnen in diesen
anspruchsvollen Zeiten als vertrauensvoller Partner mit unserer Expertise für Privat-
und Familienunternehmen uneingeschränkt zur Verfügung.

Ihr Deloitte Family-Business Team 
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Deloitte unterstützt mittelständische Unternehmen in allen Fragen

Beratungsleistungen

AUDIT & ASSURANCE

Aktuelle Rechnungslegungsfragen & Nachhaltigkeit

Durch die aktuellen, sehr volatilen Rahmenbedingungen ergeben sich laufend Sonderfragen iZm mit

der Rechnungslegung und Berichterstattung. Nationale und int. Rechnungslegungsorganisation geben

laufend Guideance zu diesen Themen für die Bilanzierung 2021 und Folgejahre. Darüber hinaus wird in

den nächsten Jahren eine umfangreiche Berichterstattung zum Thema Nachhaltigkeit erforderlich

werden.

Externe Rechnungslegungskapazitäten

Derzeit spüren viele Unternehmen gestiegene Anforderungen an die Rechnungslegung sowie die
externe und interne Berichterstattung. Diese Herausforderungen sind iZm mit den vorliegenden
Kapazitätsbeschränkungen (Arbeitsmarkt, Krankenstände, etc.) oftmals schwer bewältigbar. Wir
können Sie hierbei unterstützen!

Durchführung von Online- und Kontroll-Audits
Wir haben die Mittel um die Abschlussprüfung unter den derzeitigen Rahmenbedingungen
zeitoptimiert und ohne zusätzliche interne Ressourcenbelastung abzuwickeln. Darüber hinaus setzen
wir auf branchenübliche Best-Practices, um die, durch Digitalisierung und laufende Anpassung interner
Arbeitsabläufe verursachten, gestiegenen Anforderungen an die Ausgestaltung und Funktionsfähigkeit
von automatisierten sowie manuellen Kontrollen sicherzustellen.

Validierung der Planungen, sowie Durchführung ggf. erforderlicher Bestätigungen
Viele der durch die öffentliche Hand eingeleiteten Unterstützungsmaßnahmen sowie laufende
Refinanzierungen benötigen Planungen und Szenario-Rechnungen. Gerne kümmern wir uns um die
externen Bestätigungen/Berichterstattung, welche für die Auszahlung/Zuerkennung von
Refinanzierungen bzw. Unterstützungs- und Förderungsmaßnahmen vorgesehen sind.

Dr. Gottfried Spitzer

Partner Audit & Assurance

gspitzer@deloitte.at

+43 1 537 00 - 5100

TAX & LEGAL

Compliance/Operate

Unsere Leistungen betreffend die auf Familienunternehmen zielgerichtete steuerliche und rechtliche
Beratung und laufende Compliance-Tätigkeit, Erstellen der Jahressteuererklärungen, Umsatzsteuer-
voranmeldungen und KESt-Anmeldungen, diverse Meldeverpflichtungen, Verträge, rechtliche
Korrespondenz sowie die Übernahme der laufenden Buchführung und Personalverrechnung und
Vertretung vor den Finanzbehörden.

Vermögensnachfolge
Vor allem bei Familienunternehmen ist die Vermögensnachfolge ein wesentliches Thema und ist oft
mit Spannungen zwischen den Generationen verbunden. Wir unterstützen dabei, dass die Übertragung
von Vermögen bzw. des Unternehmens auf die Nachkommen strukturiert und aus rechtlicher bzw.
steuerlicher Sicht reibungslos abläuft.

Internationalisierung
Aufgrund des engen Deloitte Private Netzwerks können wir Familienunternehmen in ihrer
internationalen Expansion und in ausländischen Fragestellungen effizient und aus einer Hand in
steuerlichen und rechtlichen Angelegenheiten unterstützen.

Unternehmens- und Gesellschaftsrecht / M&A
Wir beraten in allen steuerlichen und rechtlichen Aspekten des Unternehmens- und
Gesellschaftsrechts sowie bei Restrukturierungen und begleiten sowohl nationale als auch
internationale M&A-Transaktionen und Due-Diligence Prüfungen.

Arbeitsrecht

Wir unterstützen bei der Strukturierung und Implementierung von Prozessen zur Senkung von
Personalkosten sowie Sicherung der Arbeitsplätze.

Insolvenzrecht und Organverantwortung

Wir beraten Geschäftsführungsorgane von Unternehmen in der Krise, um den restrukturierungs- bzw.
insolvenzrechtlichen Rahmenbedingungen zu entsprechen und Haftungen zu vermeiden.

Dr. Christian Wilplinger

Partner Tax

cwilplinger@deloitte.at

+43 664 80 537 - 7317

Mag. Alfred Ripka

Partner Audit & Assurance

aripka@deloitte.at

+43 664 80 537 - 7700

Dr. Maximilian Weiler

Partner Legal

m.weiler@jankweiler.at

+43 1 513 09 13 - 102
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Deloitte unterstützt mittelständische Unternehmen in allen Fragen

Beratungsleistungen

FINANCIAL  ADVISORY 

M&A Advisory

Ob anorganisches Wachstum, Nachfolgeregelung, oder Kapitalerhöhung durch externe Partner,

sorgfältig geplant und effizient umgesetzt eröffnen diese Entscheidungen neue Chancen für

Unternehmen. Wir unterstützen Sie durch unabhängige Beratung, umfassende Expertise und

individuelle Betreuung bei sämtlichen transaktionsrelevanten Fragestellungen.

M&A Transaction Services und Valuation

Unternehmenstransaktionen sind in den letzten Jahren schneller, kompetitiver und komplexer

geworden. Unser spezialisiertes Transaction Services Team begegnet diesem Risiko mit Erfahrung,

Fokus und Expertise. Konzentriertes „Deal-Know-how“ mit fundierten Fach- und Branchenkenntnissen

bieten Ihnen eine gesicherte Grundlage für Ihre Investitions- und Finanzierungsentscheidungen sowohl

im Bereich Due Diligence als auch bei Unternehmensbewertungen.

Restrukturierung Ihrer Finanzierung

Die aktuelle wirtschaftliche Lage sowie die Zinswende stellt heimische Unternehmen vor neue

Herausforderungen. Wir verfügen über tiefgehende Erfahrung in der Strukturierung und Umsetzung

von komplexen finanziellen Restrukturierungen und haben direkten Kontakt zu den wesentlichen

Entscheidungsträgern österreichischer und internationaler Banken und Kapitalgeber. Das Hauptziel ist

es die finanzielle und bilanzielle Situation des Unternehmens nachhaltig zu stabilisieren.

Financial Modelling

Ein Business Plan ist die Grundvoraussetzung für fundierte Investment-Entscheidungen. Wir beraten

Unternehmen bei kritischen Entscheidungen. Dazu setzen wir maßgeschneiderte

Steuerungswerkzeuge ein und übersetzen komplexe Geschäftssituationen in nützliche Finanzmodelle.

Dies schafft belastbare Entscheidungsgrundlagen für herausfordernde oder komplexe Situationen.

Unsere Beratung für Sie umfasst u.a. Investitionsrechnungen, Planungsrechnungen und Finanzpläne.

Mag. Orsolya Hegedüs

Partnerin Financial Advisory

ohegedues@deloitte.at 

+43 664 80 537 - 2724

RISK ADVISORY

Cyber Incident / Response

Wir unterstützen Sie mit Security Testing Leistungen zur Identifikation von kritischen Schwachstellen,

Lösungen zur Detektion von Cyber-Attacken sowie bei der Optimierung Ihrer Sicherheitsmaßnahmen.

Krisen- und Notfallpläne

Wir erstellen mit Ihnen einen strategischen Plan, sowie Notfallhandbücher, welche sicherstellen, dass

Geschäftsaktivitäten auch unter widrigen Bedingungen fortgesetzt werden können.

Angewandter Datenschutz

Wir unterstützen Sie bei der Umsetzung und Sicherstellung Ihrer Datenschutzmaßnahmen,

insbesondere zur Herstellung von Compliance, Löschung von Daten, Klassifizierung von Daten und

Maßnahmen zur Verhinderung von Datenabfluss.

Stärkung des Internen Kontroll- und Risikomanagementsystems

Wir unterstützen und beraten bei der Optimierung des Internen Kontroll- und

Risikomanagementsystem um sich ständig ändernder Umfeldbedingungen angemessen begegnen zu

können.

Application Security

Wir programmieren und entwickeln mit Ihnen Applikationen durch agile oder klassische

Entwicklungsmethoden, sowie durch technische Prozessoptimierung sicher zu gestalten.

Cloud-Transformation

Wir unterstützen Sie End-to-End bei der sicheren und rechtskonformen Transformation Ihrer Systeme

in die Cloud.

DI Georg Schwondra

Partner Risk Advisory

gschwondra@deloitte.at 

+43 664 80 537 - 3760

Andreas Hampel

Director Financial Advisory

ahampel@deloitte.at 

+43 664 80 537 - 2912

DI Gerald Kattnig

Director Risk Advisory

gkattnig@deloitte.at

+43 664 80 537 - 3762
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Deloitte unterstützt mittelständische Unternehmen in allen Fragen

Beratungsleistungen

BUSINESS CONSULTING

Unternehmensstrategie

Wir unterstützen die Definition von möglichen Zukunftsszenarien zur Ableitung der

Unternehmensstrategie. Diese operationalisieren wir in Zielen und Kennzahlen auf allen Ebenen des

Unternehmens.

Umsetzung neuer Geschäftsmodelle

Digitalisierung und Nachhaltigkeit verändern Wertschöpfung und Prozesse. Wir können diese End-to-

End (von der Idee bis zur Umsetzung) begleiten.

Stabilisierung und Optimierung der Lieferkette

Die Krisen der vergangenen Jahre haben gezeigt, dass die Lieferketten vieler Unternehmen diesen

Herausforderungen nicht standhalten konnten. Wir unterstützen Unternehmen dabei wieder mehr

Flexibilität in der Lieferkette zu gewinnen.

Unterstützung im Einkauf

Wir fokussieren auf Investitionsgüter und Commodities und nutzen unser weltweites Netzwerk bei der

Optimierung von Unternehmen.

Post Merger Integration

Wir passen mit Ihnen die Organisation, Prozesse und die Steuerung an und setzen neue Konzepte mit

Ihnen um.

Optimierung und Effizienzsteigerung

Sollte eine rasche Ergebnis- oder Liquiditätsverbesserung benötigt werden, so führen wir dies in

wenigen Wochen für Sie durch. Dazu zählt auch die rollierende Liquiditätssteuerung.

HUMAN CAPITAL CONSULTING

Workforce und Personalkosten - jetzt die richtigen Entscheidungen treffen

Anpassung der Workforce an benötigte Kapazität und Skills - treffen Sie rasch die richtigen

Entscheidungen, um Liquidität, Profitabilität aber auch die mittelfristige Wettbewerbsfähigkeit

sicherzustellen (Einsatz Kurzarbeit, Kapazitätsanpassung, mittelfristiger Personalbedarf, erfolgskritische

Ressourcen binden).

Virtuelle Zusammenarbeit und Führung

Wie stellen wir unter den Bedingungen von Homeoffice, virtueller Kooperation und virtueller Führung

eine effektive und effiziente Zusammenarbeit sicher?

Talent Acquisition und Sourcing

Mangelnde Personalressourcen sind in vielen Unternehmen derzeit der Flaschenhals für den raschen

Rebound und weiteres Wachstum: Wir schöpfen mit Ihnen alle möglichen Quellen aus: Positionierung

auf relevanten Arbeitsmärkten, Active Sourcing, Flexibilisierung, interne Mobilität, Karriere & Lernen.

Digitalisierung

Wir unterstützen Unternehmen bei der Digitalisierung aus zwei Perspektiven:

• Aufbau der notwendigen Skills in der Belegschaft, Personalbedarf in neuen Jobs & Rollen, Learning,

Veränderung von Zusammenarbeit und Führung

• Digitalisierung in der HR Funktion selbst: Automatisierung von Prozessen, Auswahl und

Implementierung geeigneter HR Software Lösungen im Spannungsfeld von Effizienz und Employee

Experience

Mag. Julian Mauhart

Partner Consulting 

jmauhart@deloitte.at 

+43 664 80 537 - 2620

Mag. Albrecht Rauchensteiner

Director Consulting 

arauchensteiner@deloitte.at 

+43 664 80 537 - 2810

Mag. Christoph Obermair

Partner Consulting 

cobermair@deloitte.at 

+43 664 80 537 - 2802

Mag. Elisa Aichinger

Partner Consulting

eaichinger@deloitte.at

+43 664 80 537 - 2531
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Deloitte unterstützt mittelständische Unternehmen in allen Fragen

Beratungsleistungen

BUSINESS PROCESS SERVICES

Outsourcing Ihrer Buchhaltung

Wir übernehmen sämtliche Arbeiten von der laufenden Buchhaltung, inklusive Zahlungsverkehr, bis

zur Erstellung Ihres Jahresabschlusses. Sie erhalten von uns ein monatliches Reporting auf Basis Ihrer

Anforderungen.

Outsourcing Ihrer Personalverrechnung

Durch Auslagerung Ihrer Personalverrechnung können Sie das Risiko von Fehlern bei der Lohn- und

Gehaltsabrechnung erheblich reduzieren. Unsere Mitarbeiter sind betreffend sämtlicher Änderungen

im Lohnsteuer- und Sozialversicherungsrecht up to date. Darüber hinaus profitieren Sie durch

Kostenersparnis auf Grund von Effizienzsteigerungen.

Operative Unterstützung in Rechnungswesen und Payroll

Bei Engpässen in Rechnungswesen und Personalverrechnung unterstützen wir Sie vorübergehend

mit unseren bestens qualifizierten Mitarbeitern, gerne bei Ihnen vor Ort und auf Ihren Systemen.

Automatisierung und Digitalisierung von Finanzprozessen

Wir haben in vielen Projekten zur Automatisierung und Digitalisierung von Finanzprozessen

umfangreiche Erfahrungen gesammelt und unterstützen Sie gerne auf dem Weg zur Optimierung

Ihres Finanzbereichs.

Mag. Gerald Vlk

Partner BPS

gvlk@deloitte.at

+43 664 80 537 - 2735
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